

*«Люблю тебя, русская речь!»*

*Как будто целый мир тебе знаком,*

*Когда владеешь русским языком.*

*Вот почему нам дорог чистый, ясный*

*Народа русского язык прекрасный.*

С 29 января по 2 февраля 2018 года в школе имени М.В.Гаврилова прошла предметная неделя по русскому языку и литературе «Великое русское слово». В Неделе приняли участие учащиеся 5-11 классов.

В понедельник, 29 января, состоялось открытие Недели: ребята познакомились с планом мероприятий, с методической выставкой «Занимательный русский язык», которую организовала школьный библиотекарь Жовнерик Л.М.



На следующий день школьники ждали гостей – специалистов из центральной библиотеки, которые для них приготовили классные часы на темы «О чистоте языка» и «О вреде сквернословия». Хочется отметить, что сотрудники районной библиотеки очень тесно работают с нашей школой уже не первый год, и ребята всегда с нетерпением ждут их. Вот и в этот раз классные часы прошли в атмосфере взаимопонимания и душевности.

Хочется от души поблагодарить Синебрюхову А.П., Дяглеву Т.А., Белобородову Е.В.



В этот же день среди ребят старшего звена прошел конкурс «Грамотей». По условию конкурса каждый ученик должен был исправить ошибки в тексте. Кто исправил больше всех ошибок, тот и стал победителем. По классам были выявлены следующие «грамотеи»:

1 место – Кравцова Анна (11 класс)

2 место – Мылкин Егор (10 класс)

3 место- Макеев Максим (9а класс)

В среду начинающие поэты приняли участие в школьном этапе поэтического конкурса «Серебряное перышко». Юные таланты читали свои стихи, сочиняли новые, воспроизводили стихи классиков, определяли стихотворные размеры. Конкурс довольно сложный, все дети разные, у всех свой, особый подход к поэзии, поэтому и места распределились по номинациям следующим образом: номинация «Утреннее настроение» - Остроушко Полина (5б кл.), номинация «Пейзажная лирика» - Журавлева Мария (5б кл.), «Весеннее настроение» - Гольник Валерия (6б кл.), «Удачный дебют» - Матвеевский Александр (5а кл.), «Душевная чуткость» - Поталаха Кристина (7а кл.), «Зерно духовное» – Богданова Дарья (6б кл.) и Овчинникова Анастасия (8а кл.) – номинация «За философский подход в раскрытии темы милосердия».



Четверг - День интеллектуалов. В этот день ребята 5-8 классов участвовали в интеллектуальных мероприятиях. Между учениками 5-х классов проводилась игра «Умники и умницы» (учитель – предметник Абнасырова Н.И.). Ребятам были предложены интересные задания по изученным темам, которые, однако, нельзя было выполнить, не применив смекалку и читательский кругозор. Участники мероприятия остались очень довольны, так как все сумели блеснуть знаниями по предмету и сообразительностью. В ходе упорной борьбы команда «Приставочки» победила с преимуществом в одно очко.



Учащиеся 6-х классов под руководством учителя русского языка и литературы Кабась И.В. отправились в путешествие на остров АБВГДйку, где их радушно встречала ворона Каркуша, роль которой превосходно сыграл Плотников Влад, ученик 6б класса. Перелетая с одного облачка на другое, Каркуша предлагала вспомнить ребятам и сказки, и пословицы, и загадки. В ходе игры дети решали ребусы, отгадывали кроссворды, восстанавливали стихотворения. Игра проходила живо, интересно, все ребята с большим интересом участвовали в процессе, а в конце самым активным вручили медали «Знатоку русского языка».

Увлекательная, очень познавательная лингвистическая игра «Умники и умницы» прошла между командами 7-х классов (учитель: Тюрина Г.А.). Игра позволила окунуться в историю нашего языка, вспомнить и узнать

авторов книг русской и зарубежной литературы, а также литературные места, связанные с именами наших писателей. Мероприятие проходило очень азартно. Свою копилку знаний пополнили и ребята из 8 класса, игравшие роль судей – Аверина Ю., Жакупов Д., Башеева А. Спасибо им и всем участникам игры!



Неделя русского языка и литературы прошла организованно, в атмосфере творчества, на высоком методическом уровне. Как показывает практика, проведение предметной недели, действительно, вызывает у обучающихся интерес к изучению предметов более детально, осознанно и с удовольствием. Многие дети с нетерпением ждут предметного декадника, так как они имеют возможность проявить свои творческие способности, реализовать интеллектуальный потенциал и расширить кругозор.

Кабась И.В., руководитель ШМО учителей русского языка и литературы МБОУ «Чесменская СОШ имени М.В.Гаврилова»